

Predsednik skupščine SR Slovenije v Livarju

„Vloga temeljne organizacije, žiro račun, vloga delavca v samoupravljanju, njegova socialna varnost, sistem delitve po delu, odpisanost opreme in njena modernizacija; delo sindikata in komunistov“, so bila vprašanja predsednika skupščine SR Slovenije tov. Vinka Hafnerja, ki jih je naslovil na poslovodne delavce in predstavnike samoupravnih organov ter družbenopolitičnih organizacij, ob njegovem obisku in pogovorih v največjem proizvodnem kolektivu občine Grosuplje, IMP-jevem Livarju.

Štiri proizvodne temeljne organizacije in delovna skupnost, 250 starih milijard celotnega prihodka, 80 starih milijard dohodka, 48 — 50 starih milijard čistega dohodka, 6 milijonov dolarjev izvoza in 29.000 din povprečni osebnih dohodkov v 8/84, so osnovni podatki oziroma osebna izkaznica delovne organizacije IMV Livar, „Viktor Koleča“, ki jih je v razgovoru nanizal njegov glavni direktor Valentin Mendižev.

V kolektivu, katerega zametki segajo v leto 1966, bo do konca leta 84 znašal povprečni neto OD 27.000 — 28.000 din. Letna rast zaposlovanja je 4%. Kolektiv šteje 750 zaposlenih od tega je 162 žensk. V režiji TOZD in DSSS je zaposlenih 185 delavcev ali približno 25%, kar 75% pa je proizvodnih delavcev.

Izobrazbena struktura v delovni organizaciji je zadovoljiva saj je 7 odstotkov delavcev z višjo in visoko izobrazbo, 14 odstotkov s srednjo, 10 — 11 odstotkov KV delavcev, 18 odstotkov PKV in 50 odstotkov ne kvalificiranih delavcev. Od še navedenih 750 zaposlenih jih približno 300 dela v treh izmenah, 300 delavcev v dveh izmenah in približno 150 delavcev v eni izmeni.

V Livarju se povprečno dosega zahodna tonaža na delavca, ki znaša 45 — 50 ton, medtem, ko je le-ta v Ameriki 110 ton, v zahodni Nemčiji 45 — 50 ton in v Jugoslaviji 19 ton na zaposlenega v livarstvu.

Seveda so pogoji dela na Zahodu popolnoma drugačni. V mislih se ima kvalitete surovine, ki jih kolektiv, če želi dosegati vrhunsko kvaliteto, mora upoštevati medtem, ko je domačo surovino prisiljen kupovati celo po višjih cenah, kot so uvožene.

Livarska tehnološka opremljenost, s katero se lahko v Livarju pohvalijo, je v „špici“ v Sloveniji in Jugoslaviji, ne velja pa to za Zahod, kjer se proizvodnja ulitkov odvija že povsem računalniško vodena.

Zato je primerjava panoge livarstva v Sloveniji ali Jugoslaviji z Zahodno zelo težavna. Hitrejši razvoj onemogoča tudi visok odstotek inflacije, pa neprestana rast cen osnovnih surovinam, ki še kako vplivajo na reproduktivno sposobnost livarskih OZD med drugim tudi Livarja.

Odpisanost livarske opreme je v Livarju 80 odstotna, v Jugoslaviji 85 odstotna, v Srbiji 65 odstotna, zato je tudi razumljivo, da livarne ne dosegajo enakih ekonomskih učinkov kot na Zahodu. V Sloveniji se v livarstvu ne beleži izgubašev, medtem, ko je v Jugoslaviji 17 livarn v izgubi, med njimi so tudi take, ki imajo približno 50 starih milijard izgub, kot na primer Radiator Zrenjanin in FO Beograd.

Seveda v Livarju poskušajo na najrazličnejše načine znižati stroške poslovanja, ki skokovito naraščajo, tako razmišljajo tudi o racionalnejši organizaciji vzdrževanja in tudi ukinitvi ene od temeljnih organizacij, ki to dejavnost opravlja. V interesu prihranka so se odločili, da s 1. januarjem 1985 preidejo na en žiro račun. S tem želijo doseči tudi večji efekt na področju združevanja sredstev.

Predsednik skupščine je v zaključku pogovora pohvalil velik prispevek, ki ga ima delovna organizacija Livar, pri razvoju tega dela grosupeljske občine in ji doseganje takih rezultatov zaželel tudi v prihodnje. Pri tem je dejal: „da ni še tako daleč nazaj, ko se je občina Grosuplje prištevala še med manj razvite predele. V osvežitve in spodbudo pa je slišati, da se kljub težavnim gospodarskim razmeram, če je pripravljen celotnega kolektiva s strokovnim timom na čelu, lahko dosega dobre rezultate poslovanja, to pa nas spodbuja, da je potrebno na začrtani poti vztrajati“.

Predsednik skupščine si je ogledal tudi proizvodne prostore Livarja, popoldne pa je v Grosuplju imel razgovor s širšim družbenopolitičnim aktivom grosupeljske občine in poslovodnimi delavci večjih OZD.

Iztok Munih

● V KZ STIČNA

NAČRTOVAN ODKUP PŠENICE NE BO DOSEŽEN

Kmetijska zadruga Stična ima v letošnjem letu obvezo za odkup 100 ha oz. 200 ton pšenice. Kljub slabi letini, predvsem zaradi izredno slabega prezimovanja, je bilo 40 ha preoranih, na ostalih površinah pa je bil sklop mnogo slabši predvsem zaradi golomraznice v mesecu novembru. V juliju je naše posevke

prizadejala še toča, tako, da se je že tako slab pridelek še zmanjšal.

Tako bomo letos v KZ Stična realizirali odkup pšenice le 55%, to je 110 ton odkupljene pšenice. Pospeševalna služba KZ Stična

Ugoden nakup

V soboto, 15. 9. 1984, je DO Tabor organiziral ugoden nakup različnega blaga po cenah, ki so bile znatno nižje od običajnih dnevnih cen. K ugodnemu nakupu so prispevali znani proizvajalci in naša DO. Nakup je naletel na ugoden odmev med potrošniki, zato smo sklenili, da bomo s takimi akcijami nadaljevali ne samo v Grosupljem, temveč tudi v ostalih večjih potrošniških središčih v občini. Da obiskovalci niso bili lačni in žejni so poskrbeli naši gostinci.

Vse delavke in delavci DO Tabor zaslužijo posebno zahvalo, saj so z veseljem ustregli željam potrošnikov.

V soboto 22. 9. 1984 je bila podobna prodaja organizirana v Ivančni gorici. (foto: M. Žurman)



Volitve in imenovanja

Samoupravni organi v:

— DO Instalacije Grosuplje so za direktorja ponovno imenovali tov. Petra Knapiča iz Grosupljega

— Lesnina TOZD Sinoles Ivančna gorica so za direktorja imenovali tov. Antona Janežiča, ing. lesarstva, iz Malega Mlačevega

— GP TURIST TOZD Motel Grosuplje so za direktorja imenovali tov. Valentina Zupančiča, gimnazijskega maturanca, iz Grosupljega

Traktoristi uspešni tudi na republiškem tekmovanju

Najboljši tekmovalci, ki so se udeležili XIV. področnega tekmovanja traktoristov — oračev v Ivančni gorici, so se 24. in 25. avgusta udeležili že 28. republiškega tekmovanja traktoristov Slovenije in 12. tekmovanja mladih zadržnikov in žena Slovenije v Slovenskih Konjicah.

Menimo, da je takšno tekmovanje eno od pomembnih oblik vspodbujanja za usposabljanje pri poznavanju in uporabi traktorjev, osnovni obdelavi zemljišč, varnosti pri delu s traktorji, osnova poljedelstva in samoupravljanja.

Naši tekmovalci, ki so se pomerili v Slovenskih Konjicah v oranju, teoretičnem znanju in spretnosti vožnji, so bili naslednji:

V konkurenci traktoristov z večbrazdnim plugom sta dosegla lepe uspehe traktorista iz TOZD Prašičereja Stična in sicer Ernest Žagar četrto in Alojz Pate sedmo mesto. Ciril Bregar, član MZ KZ Stična, je v hudi konkurenci starejših mladincev z dvobrazdnim plugom zasedel trinajsto mesto. Pri dekletih smo imeli na republiškem tekmovanju dve predstavnici našega aktivna. Ana Zupančič se je uvrstila na sedmo in Vida Kozlevčar na deseto mesto.

Zadovoljni smo z uspehi naših tekmovalk in tekmovalcev na regijskem in seveda na republiškem tekmovanju in želimo, da bi znanje uspešno prenašali v prakso.

MILENA ROJEC



ETERINARSKI ZAVOD "KRIM" GROSUPLJE
DELovNE ENOTE: LJUBLJANA-VIČ-RUDNIK, GROSUPLJE, CERKNICA, VRHNIKA, RIBNICA

RAZPORED

službe stalne pripravljenosti v mesecu oktobru 1984

Za nujne veterinarske intervencije v občini Grosuplje je v stalni pripravljenosti od 14. do 7. ure naslednjega dne en dipl. veterinar z izjemo nedelj in praznikov, ko stalna pripravljenost traja od 14. ure do sobote oz. predprazničnega dne do 7. ure v ponedeljek oz. po prazniku.

5. 10. 1984 od 14. ure do 12. 10. 1984 do 7. ure vet. Pangerc tel.: 783-111
12. 10. 1984 od 14. ure do 19. 10. 1984 do 7. ure vet. Vukelič tel.: 771-188
19. 10. 1984 od 14. ure do 26. 10. 1984 do 7. ure vet. Žitnik tel.: 772-991
26. 10. 1984 od 14. ure do 2. 11. 1984 do 7. ure vet. Skubic tel.: 785-174
2. 11. 1984 od 14. ure do 9. 11. 1984 do 7. ure vet. Pangerc tel.: 783-111

Sadjarsko in vrtnarsko društvo

Obveščamo občane občine Grosuplje, da je v Grosupljem dne 24. 06. 1984 leta ustanovljeno SADJARSKO IN VRTNARSKO DRUŠTVO.

Društvo organizira v začetku oktobra strokovni ogled nasadov na Štajerskem in zato vabi vse zainteresirane, da se udeležijo izleta.

Vse informacije o društvu in izletu lahko dobite po telefonu 772-322, ali osebno na naslov: Janežič Ivan, Pod gozdom c. V/23 Grosuplje. ZVONKO OREŠKOVIČ

● NA ZEMLJI LJUBLJANSKIH MLEKARN TOZD POSESTVA

POŽELI 760 TON PŠENICE

V začetku avgusta so kombajni dober teden dni želi pšenico na zemlji TOZD Posestva. Lani so pridelali 550, letos pa so kljub slabemu vremenu in škodi zaradi toče, ki je pridelek na nekaterih grosupeljskih njivah zmanjšala skorajda za polovico, pričakovali okoli 700 ton.

„Na 165 hektarih smo pridelali 760 ton pšenice,“ je povedal Franci Zalar, direktor TOZD Posestva, „od tega je je bilo 385 ton v Brestu, 33 ton na

Gmajnicah in 342 ton v Grosupljem. Ponokod je pšenica „Jugoslavija“ dala celo 62 stotov na hektar.“

Žetev je v primerjavi z lanskim letom zamudila za tri tedne, kar se bo poznalo pri sevtvah za prihodnje leto. Štirje kombajni so delali po 12 in več ur dnevno, ker so se bali slabega vremena. Vlagomeri so kazali večinoma okoli 18 odstotno vlažnost zrnja. Zahtevana vlažnost za prodajo žitu pa je 13 do 14-odstotna.

Ker je raztres zrn pri žetvi s kombajni lahko dokaj velik, so se v Ljubljanskih mlekarnah, TOZD Posestva letos odločili za nakup tako imenovane naprave „monitoring“. Prvič so jo uporabili na 95 hektarih s pšenico zasejanih polj v Grosupljem. Naprava z lučjo in sireno opozori kombajnista, če je raztresenost zrnja več kot 0,5 odstotna. Ta novost jih je veljala 240 tisoč dinarjev.

Posestva so letos požela tudi

62 ton suhe oljne ogrščice. V Grosupljem so jo zasejali na 20 hektarih, na 8 hektarih pa so imeli posejan ječmen. Na spravilo čaka še koruza na 195 hektarih. Bujijo se, da jo je toča precej poškodovala. Na poljih, kjer je rastla ogrščica, so posejali ajdo. Lani jim jo je poparilo, letos pa upajo na uspeh, če do 25. septembra ne bo zmrzali. Žeti naj bi jo začeli okoli 10. oktobra.

IVO BREČIČ

Za omilitev škode

Neurjs točo in viharjem je dne 23. 7. in 25. 7. 1984 povzročilo škodo v nekaterih jugovzhodnih predelih naše občine. Povzročena je bila večja škoda na kmetijskih pridelkih, prizadete so bile tudi okopavine, vrtnine, sadno drevje in travinje. Zaradi večjih količin meteornih voda so bile v teh predelih poškodovane tudi vaške poti.

Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje je imenoval posebno komisijo za ugotovitev in ocenitev škode, ki si je ogledala nekatere prizadete kraje ter ugotovila, da škoda ni tolikšna, da bi bili prizadeti kraji upravičeni do republiških solidarnostnih sredstev.

Izvršni svet je na svoji izredni seji dne 27. 7. 1984 obravnaval poročilo o naravni elementarni nezgodi — neurjem s točo in viharjem v mesecu juliju — ter sprejel ukrepe za omilitev nastale škode. Tako je med drugim sprejel tudi sklep o uporabi sredstev rezervnega sklada občine Grosuplje za delno kritje stroškov sanacije škode kot posledice elementarne nezgode in sredstva dodelil:

- Komunalni skupnosti občine Grosuplje za delno sanacijo krajevskih cest 400.000 din
- KZ Ljubljana, TZO Grosuplje za delno sanacijo škode po toči kooperantom 400.000 din
- KZ Dobropolje za delno sanacijo škode na kmetijskih posevkih 100.000 din
- KZ Stična za delno sanacijo škode na kmetijskih posevkih 100.000 din

IZVRŠNI SVET